
Afiliat 

Nr. 144/2/SNGJ 

Federaţia PUBLISIND 
Blocul Naţional Sindical 

Domnului Av. Traian-Comei BRICIU 
Preşedinte, 

UNIUNEA BAROURILOR DIN ROMÂNIA 

Stimate domnule preşedinte, 

*IDentitate profesională! 

Bucureşti, 10 decembrie 2023 

Sindicatul Naţional al Grefei Judiciare Dicasterial, afiliat la Federaţia PUBLISIND 
(federaţie reprezentativă la nivelul sectorului de activitate Administraţie publică), membră a 
Blocului Naţional Sindical - BNS, sindicat care reprezintă mai mult de 90% din personalul 
auxiliar de specialitate, personalul conex şi personalul contractual din cadrul instanţelor 
judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea, din cadrul Direcţiei de Investigare a 
Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism, precum şi din cadrul Direcţiei Naţionale 
Anticorupţie; 

A vând în vedere ultimele evenimente şi informaţii cu privire la plata drepturilor salariale 
şi a sumelor restante din hotărâri judecătoreşti şi acte administrative scadente în anul 2023, 
pentru salariaţii din sistemul judiciar, 

Vă aducem la cunoştinţă şi vă comunicăm ataşat prezentei Hotărârea AGE a SNGJ 
Dicasteria! din data de 09.12.2023 prin care s-a stabilit adoptarea unor forme de protest la nivel 
naţional. · 

Înţelegem că formele de protest vor genera nemulţumire în rândul colegilor dvs. care se 
vor confrunta cu efectele acestora, însă formele de protest adoptate au fost generate de modul 
în care factori decidenţi nu respectă hotărârile judecătoreşti definitive prin care au fost acordate 
drepturi personalului din carul Autorităţii judecătoreşti. 

În spirit de colegialitate, vă adresăm respectoasa rugăminte de a disemina prezenta 
notificare tuturor barourilor din România pentru a diminua efectele protestelor anunţate. 

Apreciem sprijinul manifestat faţă de colegii noştri în exercitarea formelor de protest şi 
vă asigurăm de întreaga noastră consideraţie. 
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Sindicatul Naţional al Grefei Judiciare DlCASTERIAL 

Afiliat 
Federaţia PUBLISIND 

Blocul Naţional Sindical 

*IDentitate profesională! 

A vând în vedere faptul că: 

salariile personalului din cadrul Autorităţii judecătoreşti au fost greşit calculate la 

momentul elaborării actualei legi a salarizării nr. 153/2017, ceea ce a generat mii de procese pe 

rolul instanţelor de judecată şi nicio creştere salarială timp de 6 ani de zile, 

în anul 2023 angajatorii din sistemul judiciar au emis acte administrative de 

salarizare pentru punerea în executare a hotărârilor judecătoreşti definitive prin care au fost 

recunoscute şi recalculate corect salariile personalului, ca urmare a neaplicării sau aplicării 

neunitare a vechilor legi de salarizare, 

la întâlnirea din data de 7 decembrie 2023, de la sediul Ministerului Finanţelor 

Publice, ministrul finanţelor publice a comunicat ca nu sunt bani şi nu vor fi alocate fonduri 

pentru plata integrală a salariilor şi a tranşelor din hotărâri judecătoreşti şi acte administrative, 

scadente în anul 2023, 

la întâlnirea din data de 8 decembrie 2023, dintre prim-ministrul României, 

ministrul finanţelor publice, mL."listrul justiţiei şi preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie 

şi procurorul general al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, nu au fost 

invitaţi să participe şi reprezentanţi ai organizaţiei noastre sindicale, astfel că nu se cunosc 

concluziile acestei întâlniri, în sensul dacă vor fi sau nu alocate fonduri pentru plata integrală a 

salariilor şi a tranşelor din hotărâri judecătoreşti şi acte administrative, 

informaţiile apărute în spaţiul mediatic potrivit cărora Guvernul României 

intenţionează finalizarea proiectului de buget pentru anul 2024 în acest weekend, urmând a fi 

pus în transparenţă decizională în săptămâna 11-17 decembrie 2023 şi trimis în parlament 

pentru dezbatere şi adoptare în săptămâna 18-22 decembrie 2023, 

activitatea de judecată şi de urmărire penală se caracterizează prin efectuarea de 

ore suplimentare care nu sunt plătite şi nu pot fi compensate cu timp liber corespunzător din 

cauza volumului de muncă şi a lipsei acute de personal, 

în cadrul adunărilor generale ale magistraţilor ce au avut loc în instanţe şi 

parchete, în data de 20 iunie 2023, măsurile adoptate au fost în sensul soluţionării şi 

instrumentării numai a cauzelor considerate urgente, 

Pentru aducerea la îndeplinire a atribuţiei prezăzută la art. 17 lit. b) şi c) din Statut, în 

conformitate cu disp. art. 16 (2) din Statutul Sindicatului Naţional al Grefei Judiciare Dicasterial, 
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Sindicatul Naţional al Grefei Judiciare DICASTERIAL 

Afiliat 

Federaţia PUBLISIND 
Biocul Naţional Sindical 

*IDentitate profesională! 

Adunarea generală extraordinară a SNGJ Dicasteria!, convocată de preşedintele sindicatului 

şi întrunită în regim de urgenţă, 

HOTĂRĂ Ş TE 

1. Începând cu data de 11 decembrie 2023, pe perioadă nedeterminată de timp, 

personalul auxiliar de specialitate şi conex din instanţe şi parchete va adopta următoarele 

forme de protest: 

a) grefierii vor participa la şedinţele de judecată sau, după caz, la âctivităţile de 

urmărire penală pentru soluţionarea cauzelor cu arestaţi în materie penală şi în alte materii, 

pentru cauzele privind obligaţiile de întreţinere de orice fel, asigurarea dovezilor, soluţionarea 

cererilor de ordonanţă preşedinţială, precum şi în alte cauze considerate urgente, potrivit legii, 

sau apreciate ca atare de către instanţă sau prin hotărârile adunărilor generale ale judecătorilor 

şi procurorilor instanţelor şi a parchetelor în care îşi desfăşoară activitatea; 

b) grefierii desemnaţi să efectueze lucrările prevăzute de art. 51 din HCSM nr. 

3243/22.12.2022 pentru aprobarea Regulamentului de ordine interioară al instanţelor, în faza de 

procedură prealabilă şi de cameră preliminiară, vor întocmi acte numai în cauzele considerate 

urgente, potrivit legii sau apreciate ca atare de către instanţă sau prin hotărârile adunărilor 

generale ale judecătorilor din instanţele în care îşi desfăşoară activitatea; 

c) compartimentele auxiliare ale instanţelor şi parchetelor îşi vor reduce la jumătate 

programul de lucru cu publicul; 

d) personalul auxiliar de specialitate şi conex din instanţe şi parchete nu va mai 

efectua niciun fel de act de procedură în afara programului de lucru legal, în zilele de repaus 

săptămânal sau zilele de sărbătoare legală; 

e) personalul auxiliar de specialitate şi conex din instanţe şi parchete nu va mai 

răspunde la telefonul personal după terminarea programului de lucru legal şi nu va mai 

asigura niciun fel de permanenţă în afara programului de lucru legal, în zilele de repaus 

săptămânal sau zilele de sărbătoare legală; 

f) în ziua votării bugetului de stat pentru anul 2024 se va întrerupe activitatea în 

instanţe şi parchete timp de 4 ore, în intervalul orar 10.00-14.00, timp în care se va asigura 

participarea grefierilor numai la şedinţele de judecată şi la activităţile de urmărire penală 
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Sindicatul Naţional al Grefei Judiciare DICASTERIAL 

Afiliat 
Federaţia PUBLISIND 
Blocu} Naţional Sindical 

*IDentitate profesională! 

considerate urgente, potrivit legii, sau apreciate ca atare de către instanţă sau prin hotărârile 

adunărilor generale ale judecătorilor şi procurorilor din cadrul instanţelor şi parchetelor în care 

îşi desfăşoară activitatea. 

Măsurile adoptate în cadrul AGE a SNGJ Dicasterial se vor completa cu formele de 

protest ce se vor adopta în cadrul adunărilor generale ale magistraţilor, în perioada 

următoare. 

2. Solicităm coaliţiei de guvernare: 

1. asigurarea, în regim de urgenţă, a fondurilor pentru: 

a) achitarea integrală a salariilor aferente lunii noiembrie 2023, recunoscute şi 

recalculate prin hotărâri judecătoreşti definitive şi acordate prin actele administrative de 

salarizare emise în anul 2023; 

b) plata tranşelor din hotărâri judecătoreşti definitive şi acte administrative de 

salarizare scadente în anul 2023; 

2. prevederea şi asigurarea în bugetul pentru anul 2024 a fondurilor necesare pentru: 

a) achitarea rntegrală a salariilor şi a altor drepturi de natură salarială, 

b) achitarea diferenţelor de drepturi salariale, restante, aferente lunilor aprilie

octombrie 2023, inclusiv, 

c) achitarea diferenţelor de drepturi salariale, restante, aferente perioadei 

1ianuarie2018-31martie2023, inclusiv, 

astfel cum au fost recunoscute şi recalculate prin hotărâri judecătoreşti definitive şi 

acordate prin actele administrative de salarizare emise în anul 2023. 

d) funcţionarea în condiţii normale a instanţelor judecătoreşti şi a parchetelor 

de pe lâ..Ttgă acestea. 

Sindicatul Naţional al Grefei Judiciare DICASTERIAL 
Bucureşti, 9 decembrie 2023 
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